

争创全国文明城市 建设美好幸福家园

从教32年,爱生如子,最美教师胡金吾——

三尺讲台守初心

本报记者 李金玺

一边是病重妻子急需照顾,一边是100多个等着上网课的学生,作为丈夫,作为老师,他除了在医院时刻陪伴妻子外,还把“直播课堂”搬进了病房、医院卫生间甚至是医院楼梯……只为不耽误孩子们一节课。他就是南阳市宛城区溧河乡第二初级中学教师胡金吾,一位从教32年,普普通通的人民教师。

人们常说,人的一生有两任老师,父母教人生,恩师授学业。9月10日教师节,胡金吾荣获“出彩河南人”2020最美教师荣誉称号。在这个特殊的日子,记者采访了胡金吾老师,听他讲述三尺讲台立德树人的感人故事。

2020年1月7日,胡金吾至今仍清楚记得。

“当时,我正在学校监考,收到了妻子的病危通知。”学校秋期期末

考试正在紧张进行中,虽然他牵挂着妻子的病情,但他还是谁也没说,默默地和大家一样监考。原来,2019年12月底,胡金吾的妻子因为不明原因发烧、肝部炎症已经开始,在医院住院治疗,但为了不耽误学生们上课,他一直没有请假,仍然照常上课,老师们都毫不知情。

接到妻子病危通知后,1月10日,胡金吾把学校的事情处理完毕后,将妻子转到郑大一附院,但病因仍然没有查出。为了全力救治妻子,3月4日,胡金吾带着妻子来到北京301医院,进入重症监护室接受治疗。

“我是一名毕业班老师,我还有100多个面临中招的学生,课不能停。”妻子病重加上疫情来袭,在这个艰难处境中,胡金吾并没有忘记自己作为一名教师的职责。

2月10日开始上网课,学校领导知道他家的情况后,主动提出可

以找人代课,但都被他婉言拒绝了。

南阳、郑州、北京,一边照顾妻子,一边还要直播上网课,胡金吾成了“大忙人”。因为医院人流量大,环境嘈杂,加上自己第一次接触网课,有时候真的是让他手忙脚乱,但就是在这种情况下,他坚持了下来。

“落红不是无情物,化作春泥更护花。”作为一名共产党员,一名从教32年的老师,胡金吾一直遵循着自己的初心:“把学生当成自己的孩子,学生永远是第一位的”,时时刻刻用自己的言行给学生们树立榜样。

“既然家长把孩子送到学校,老师就有义务和责任把孩子教好”。在学校,胡金吾担任九年级两个班和八年级一个班的物理教学任务,教学经验丰富,成绩显著,是学校的骨干教师,获评宛城区优秀教师、第十九届全国初中应用物理知识竞赛河南省优秀辅导教师等。

在平常教学中,他惟日孜孜,钻

研业务,经过不断实践和探索,走出了自己的特色教学之路。他喜欢把物理知识和平时的生活结合,把抽象化为简单通俗,让物理不再枯燥,学生能开心地愉快地领会学习。

胡老师春风化雨滋润学生心田,学生们也特别喜欢他。“为博学敬业的胡老师点赞!心中有大爱,处处留温情。”“胡老师是我遇见过的最好最有耐心的物理老师,这样的老师,太难得了!”这些话,是学生们对胡老师最好的褒奖。

“这份荣誉不是属于我自己的,这个奖属于咱们南阳千千万万奋战在基层教育一线的老师。”对于获得这份荣誉,胡金吾反而感到了肩头的压力,他告诉记者,“少年强则国强”,孩子是祖国的未来,这个荣誉对自己是激励,更是鞭策。在接下来的工作中,他会立足本职工作,不忘使命,为孩子们系好人生的第一粒扣子,为祖国的“未来”继续奋力拼搏。②12

宛城区召开学习金虎事迹座谈会

他用生命书写忠诚担当

本报讯(全媒体记者孙义峰 郑磊 特约记者吴双)9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,因公殉职的宛城区汉冶街道办事处原党政办主任金虎同志被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。昨日,宛城区召开了学习全国抗疫先进个人金虎同志事迹座谈会。

座谈会上,宛城区委领导向金虎同志的家属转交了中共中央、国务院、中央军委授予金虎同志的“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉证书和奖章。

金虎同志作为一名党员和街道党政办主任,面对突发疫情,在完成街道疫情防控综合协调工作外,他更多时间奔波在各个社区和居民楼栋之间,想群众之所想,解群众之所难,从大年三十到去世,连续在岗位上工作11天,充分体现了舍小家为大家的高度自觉和大局意识,体现了一名共产党员的忠诚担当。在座的同志们各抒己见,无不为其的这种奉献精神所感动。

与会人员表示,金虎同志政治坚定,对党忠诚,时时处处以一名共产党员的标准要求自己,奋斗在疫情防控最前沿,有力推进了街道各项决策部署落实。金虎在面临工作难题时,敢于较真碰硬,做人做事公平公正,他以实际行动践行了优秀共产党员的不懈追求,用生命诠释了共产党员面对艰难困苦时的高尚品质和使命担当。在今后的工作中要事事处处以他为榜样,做一名优秀的共产党员。向金虎同志先进事迹学习,对于激励全区广大党员干部以先进典型为榜样,在创建全国文明城市工作中,在决战脱贫攻坚中,在常态化疫情防控工作中,弘扬伟大抗疫精神,不畏艰险、冲锋在前、爱岗敬业、无私奉献,具有十分重要的意义。②12

枣林街道多措并举发力“创文” 街巷焕发新容颜

本报讯(全媒体记者曹立峰 通讯员王炜)新铺的柏油路乌黑光亮,黄白相间的行车线笔直醒目,一幅幅大型公益广告、一块块“创文”宣传展板吸引着路人不时驻足观看……9月7日上午,当记者来到市城乡一体化示范区枣林街道白河南岸的华山路、兴隆路、清阳西巷、学府路等时,该区域整洁、有序的容貌和提示过往市民文明向善的展板让人眼前一亮,印象深刻。

“街头巷尾能变成现在这个样子,都是街道带领大家一起抓的结果!”附近的商户和居民谈起眼前的变化时,都高兴地说,华山路及附近区域能够在短时间内实现华丽蝶变,这主要得益于枣林街道党工委、办事处创新思路,敢于直面并以有解思维破解“创文”整治中出

现的难题。党建引领,以有解思维破难题。该街道党工委、办事处针对华山路周边区域存在的问题,由党工委牵头,以社区党支部为引领,联合辖区单位党组织,居民小区、楼栋党员,离退休老干部建立联合党支部,以全域党建助推“创文”工作。同时,建立街道、社区、居民小组、居民小区四级管理网络,为该区域“创文”工作的整体提升奠定坚实基础。截至目前,该街道共投入资金490万元,对华山路、市五中周边区域进行高标准打造,精心打造了华山路菜市场、清阳西巷-农行东巷环路、廉政巷等特色亮点,使华山路周边区域一改往日脏乱差面貌,实现了华丽蝶变。②12

文明让南阳更美好·创文影像④

重信·守诺·底色美



本报记者 张曦 周梦文/图

人无信不立,城无信不兴。自2018年新一轮创建全国文明城市启动后,我市以诚信建设为主抓手,积极开展诚信创建评选活动;树立诚信典型,打造诚信经营示范街区,发布诚信“红黑

榜”,开展诚信宣传教育……持续完善社会信用体系,厚植社会信用土壤,不断将“诚信基因”注入城区文明建设的“血脉”中,“讲文明守诚信”已成为南阳市普遍遵守的道德规范,讲诚信,已成为南阳经济社会发展的亮丽文明底色,“诚信之城”让南阳创建全国文明城市底气更足。②12



▲诚信“红黑榜”褒扬诚信

▲诚信宣传在身边



▲示范市场购物更安心

创建文明城市 建设美好家园

南阳日报 创意设计 杜跃东